长春工业大学举办大型秋季招聘会

10月30日,长春工业大学 2026届毕业生大型秋季招聘会在 北湖校区体育馆举行。作为该校深 人贯彻落实省委、省政府关于高校 毕业生就业创业工作的部署要求。 聚焦吉林省新型工业化产业发展需 求的关键举措,本次招聘会精准衔 接秋季招聘黄金周期,以"搭建理工 类人才与产业需求对接桥梁"为核 心,通过整合省内外优质就业资源。 打造多功能服务场景,助力2026届 毕业生实现高质量充分就业。

本次招聘会紧扣吉林省理工类 产业发展方向,精准激约全国19个省 (直辖市)的387家优质用人单位参 会,构建起"龙头引领、区域联动、产力 匹配"的招聘格局。参会企业中,世界 五百强企业9家、中国五百强企业10 家、民营五百强企业5家、中国制造业 民营企业500强6家、央企9家、上市 公司69家,企业综合实力雄厚,既覆 盖汽车、装备制造、化工、电子信息等 吉林支柱产业,也涵盖新能源、人工智 能、生物医药等新兴领域,为毕业生提 供多元化就业选择。现场共发布 1694个就业职位、16576个优质岗 位,岗位需求集中在机械工程、电气工 程、计算机科学与技术、材料科学与工 程、自动化等理工类专业,同时涵盖管 理培训生、技术研发、生产运营等不同 成长型岗位,适配不同学历层次毕业 生求职需求。

为提升招聘服务精准度与体验 感,本次招聘会创新设置13个功能 区,形成"全流程、多维度"服务体 值得关注的是,本次活动还吸 引15个省内外政府团队组织144家 企业参会。其中,该校"百校对百 县"促就业专项行动对接的敦化市 人社局也带来了5家企业及针对性



招聘会现场 学校供图

岗位。这些安排不仅丰富了岗位供 给,更有效促进了区域人才流动与 产业协作。

招聘会现场,省教育厅一级巡视 员刘学军详细了解毕业生求职意向 与企业招聘需求,通过智慧就业大数 据平台查看招聘会实时进展,对该校 整合省内外资源、搭建多功能就业服 务场景的举措给予充分肯定。他来 到该校"百校对百县"促就业专项行 动对接的敦化市带来的企业招聘区, 与企业代表深入交流,询问行业发展 趋势与岗位技术要求,鼓励企业与高 校加强校企对接合作,推进产教深度 融合;同时与毕业生亲切沟通,倾听 求职诉求,叮嘱大家结合区域产业需 求规划职业方向。

招聘现场气氛热烈,企业代表 通过现场宣讲、一对一面试、技术交 流等形式,向毕业生详解岗位要求、 薪酬福利与职业发展路径;不少毕 业生凭借扎实的专业功底、清晰的 职业规划,与企业当场达成初步就 业意向。据会后统计,本场招聘会 吸引校内外毕业生共3187人,累计 收取毕业生简历8221份, 达成意向 签约1847人,整体成效显著。

此次专场招聘会的举办,既是该 校立足理工类院校办学特色、服务吉 林省新型工业化发展的具体实践,也 是深化"政校地企"四方联动的重要 探索。学校将以本次活动为契机,持 续整合就业资源、优化服务模式,推 动人才培养与产业需求精准对接,为 毕业生高质量就业、吉林区域经济高 质量发展贡献更大力量。

张亮亮 城市晚报全媒体记者

长春市交通运输部门 公布5起综合行政执法典型案例

近日,长春市交通运输 部门公布5起典型案例,旨在 以案释法, 警钟长鸣, 提醒广 大从业人员和网约车平台公 司规范经营行为,严格遵守 法律法规。

案例一: 2025年7月15 日,吉AD73055驾驶员纪*未 取得《网络预约出租汽车运输 证》.利用滴滴出行科技有限 公司长春分公司"滴滴出行" 网约车APP接单营运。依据 《长春市客运出租汽车管理条 例》,对纪*罚款3000元,同时 责今改正:滴滴出行科技有限 公司长春分公司为未取得网 络预约出租汽车车辆运营许 可证件的车辆提供网络预约 出租汽车运营服务信息对接, 责令改正,拟给予罚款30000 元的行政处罚。

案例二:2025年7月15 日,吉A228PY驾驶员陈*铭 未取得《网络预约出租汽车 运输证》,利用滴滴出行科技 有限公司长春分公司"滴滴 出行"网约车 APP 接单营 运。依据《长春市客运出租 汽车管理条例》,对陈*铭罚 款3000元,同时责令改正; 滴滴出行科技有限公司长春 分公司为未取得网络预约出 租汽车车辆运营许可证件的 车辆提供网络预约出租汽车 运营服务信息对接,责令改 正,拟给予罚款30000元的 行政处罚。

案例三:2025年7月15 日,吉AFK2535驾驶员王* 波未取得《网络预约出租汽 车运输证》,利用滴滴出行科 技有限公司长春分公司"滴 滴出行"网约车 APP 接单营 运。依据《长春市客运出租 汽车管理条例》,对王*波罚 款3000元,同时责令改正: 滴滴出行科技有限公司长春 分公司为未取得网络预约出 租汽车车辆运营许可证件的 车辆提供网络预约出租汽车 运营服务信息对接,责令改 正,拟给予罚款30000元的 行政外罚。

案例四:2025年7月15 日,吉AFF9289驾驶员杜* 未取得《网络预约出租汽车 运输证》,利用滴滴出行科技 有限公司长春分公司"滴滴 出行"网约车 APP 接单营 运。依据《长春市客运出租 汽车管理条例》,对杜*罚款 3000元,同时责令改正;滴 滴出行科技有限公司长春分 公司为未取得网络预约出租 汽车车辆运营许可证件的车 辆提供网络预约出租汽车运 营服务信息对接,责令改正, 拟给予罚款30000元的行政

案例五:2025年7月15 日,吉AFF7769驾驶员于* 浩未取得《网络预约出和汽 车运输证》,利用滴滴出行科 技有限公司长春分公司"滴 滴出行"网约车 APP 接单营 运。依据《长春市客运出租 汽车管理条例》,对于*浩罚 款3000元,同时责令改正; 滴滴出行科技有限公司长春 分公司为未取得网络预约出 租汽车车辆运营许可证件的 车辆提供网络预约出租汽车 运营服务信息对接,责令改 正,拟给予罚款30000元的 行政处罚。

城市晚报全媒体记者 陆续

2025年吉林省重阳登高健身大会 暨户外运动徒步节圆满落幕



活动在六鼎山文化旅游区启幕

10月29日上午,由吉林省社会 体育管理中心主办,吉林省徒步登 山户外运动协会、敦化市文化广播 电视和旅游局(体育局)、吉林六鼎 山旅游开发建设有限责任公司共同 承办,敦化市体育总会协办的"重阳 乐动 健康相伴"2025年吉林省重阳 登高健身大会暨吉林省户外运动徒 步节举行,活动吸引了来自省内各 地800余名老年人在风景如画的敦 化市六鼎山文化旅游区以登高徒步 的方式共庆重阳佳节。

上午9时,活动在六鼎山文化 旅游区六宝门正式启幕。尽管秋风 萧瑟,但参与者们热情高涨。在简 短的启动仪式后,大家沿着精心规 划的约6公里登高路线有序出发。 队伍途经环湖栈道、玻璃栈道、莲藕 会客厅、二层观鸟亭、南岸莲花桥、 观鸟平台、荷花平台、莲花广场等核 心景点,最终成功抵达山顶终点。 ·路上,湖光潋滟,山色层林尽染, 老人们步履矫健,谈笑风生,在运动 中尽情领略六鼎山秋日的独特魅 力,展现了新时代老年人积极、乐 观、健康的精神风貌。



活动吸引了省内各地800余名老年人参与 本组图片 省体育局供图

本次活动深度融合了重阳节登 高望远的传统民俗文化与现代全民 健身理念。它不仅是一次成功的群 众性体育健身活动,更是一次生动 的敬老爱老主题教育。活动现场。 许多参与者或是老友相约,或是子 女陪同父母,在徒步过程中相互鼓 励、携手同行,成为了秋日里的一道 温馨而亮丽的风景线,深刻诠释了 孝亲敬老、家庭和谐、社会关爱的活 动内涵,有效促进了代际间的亲情 互动与情感交流。

为确保活动安全、顺利、有序进 行,组委会在场地布置、路线引导、 服务保障等方面做了周密安排。敦 化市卫生健康局派出专业医疗保障 团队全程值守,配备救护车辆,为所 有参与者的安全保驾护航。市委官 传部、市融媒体中心对活动进行了 全方位跟踪报道,用镜头记录下了

无数充满活力与温情的精彩瞬间。

活动在欢声笑语与满满的成就 感中落下帷幕。参与者们纷纷表 示,此次活动组织有力,环境优美, 体验极佳,既锻炼了身体,放松了心 情,又增进了亲友间的情谊,感受到 了浓厚的节日氛围和社会对老年群 体的关怀与尊重,是一次名副其实 的"健康之旅"与"温暖之行"

本次重阳登高健身大会的成功 举办,是吉林省深入贯彻落实全民 健身国家战略,丰富老年人精神文 化生活,推动体育与文化旅游产业 深度融合的又一重要举措。它为全 省老年朋友搭建了一个优质的健身 交流平台,进一步激发了广大民众, 特别是老年群体参与体育运动的热 情,为构建和谐吉林、健康吉林注入 了新的活力。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省一项目获颁全球首张国际认证

日前,城市晚报全媒体 记者了解到,吉林大安风光 制绿氢合成氨一体化示范项 目(一期)正式通过国际可持 续发展和碳认证系统(ISC-CEU) 审核,获颁全球首张 "非生物来源可再生燃料氨" 认证证书。

据了解,此次认证中的 "可再生"属性,指项目所产的 绿氨完全由风能、太阳能等可 再生能源制备;"非生物来源" 则区别于传统利用秸秆、沼气 等生物质原料制氨方式,特指 通过"风光发电—电解水制氢 -氢合成氨"这一全流程工业

化路径生产的氨产品。

绿氨作为绿氢核心载体 与低碳原料,正成为钢铁、化 工等高耗能行业实现深度脱 碳的关键路径。本次证书的 取得,标志着大安项目所生 产的绿氨成功获得进入国际 绿色氨市场的"通行证",对 推动全球氢能及氢基能源的 规范化、商业化发展具有重 要示范意义。

白城是国家"松辽新能源 基地"的重要组成部分,是东 北地区首个"千万千瓦级新能 源发电城市"。

城市晚报全媒体记者 陆续

我国首次围绕幸福河湖评价 发布国家标准

新华社北京10月29日 电(记者魏弘毅)记者10月 29日从水利部获悉,由水利 部制定的国家标准《幸福河 湖评价导则第1部分:流域面 积3000km以下(含)河流》经 国家标准化管理委员会批准 正式发布,将于2026年5月 1日起全面实施。这是我国 首次围绕幸福河湖评价发布 的国家标准。

今年6月,中办、国办提 出全面推进幸福河湖建设等 要求。长期以来,我国中小 河流因分布零散、区域差异 大,在防洪保安、生态修复、 文化传承、民生服务等维度 缺乏统一、明确的评价依 据。此次发布的标准首次把 "幸福"从抽象感受变成可量 化、可落地的具体指标,同时 明确了河湖幸福指数取值规 则, 评价结果形成规则, 评价 报告编制等要求,为各地开 展河湖保护治理提供了清晰 可依的"幸福标尺"

此次发布的标准精准聚 焦流域面积3000平方千米 以下的中小河流,此类河流 数量占全国河流总数的90% 以上,遍布城乡腹地,既是农 田灌溉、城乡供水的"生命 线",也是居民休闲亲水、乡 村生态风貌的"风景线"。